



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινει αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα  
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παραρατιικών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική  
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».  
Καταγράφεται με απεικονιστικότητα στα εσωτερικά  
γεγονότα της ανωμαλίας αυτής περιόδου (Σοβέτα, 1953,  
κρίση, μανδύια σχέσια και άλλα)

Dr. Απόστολος Ζ. Αγγελάκης  
ο ιδρυτής

Νόβας  
ΕΣ





ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΥΠΟΔΟΜΑΙ

Λ. Γ. 1 Δρ. 25 Έξαρμος 15  
Δήμων, Κοινωτ. Τραπεζών 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

ΕΤΟΣ 10ον  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 272

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 1

## ΛΑΕ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Στις 19 Φεβρουαρίου θα κατέβης στις εκλογές. Θα πάθης στα σπυραλά σου χέρια την τύχη και το μέλλον σου. Από την ψηφο σου θα εξαρτηθῆ ἄν θὰ ἔχεις ή-συχία κ.ι. εύημερ α ή άν. μαλλια και δυστυχία. Και να γιατί

“Αν θὰ ψηφίσης Δ. Ε.

1.—Θὰ ἔχεις Ελληνική Έξωτερική Πολιτική που θὰ ὑπαγῆρῃ θῆ ἀπό τὰ Έλληνικά και μόνον συμφέροντα.

2.—Θὰ ἐνισχύσης ἄλόπλευρα τὸν Κυπριακὸ λαὸ νὰ πετύχῃ τὴν Ένωσῆ.

3.—Θὰ ἔχεις πολιτική ἰσῆς φιλίας με ἕλα τὰ κράτη. Ἡ πολιτική αὐτὴ θὰ ἐξασφαλίση τὴν ἀνεξαρτησία και τὴν ἀκεραιότητά μας με διεθνή σύμφωνα.

4.—Θὰ μειώσης τις ὑπέρογκες στρατιωτικές δαπάνες και θὰ διαθέσεις τεράστιο ποσὰ γιὰ τὴν ἀνδρῶσιν τῆς χώρας και τὴν Κοινωνική πολιτική τῶν κρᾶτους.

5.—Θὰ καταργηθῆ τὸ αὐθαίρετο ἐστυνιακὸ Κρᾶτος τῶν Διοικητικῶν ἐκτοπίσεων και τῶν πιστοποιητικῶν και τῶν φρονιμάτων. Θὰ ἀνεκατασταθῆ με Κρᾶτος Δικαίου, ποὺ θὰ καταχρῶσῃ τις Συνταγματικές ἐλευθερίες.

6.—Θὰ θέσεις τέρμα στὸν διχασμὸ με ἀμνήστευσιν τοῦ παρελθόντος και θὰ δημιουργήσεις συνθήκες σεβασμοῦ τοῦ Νόμου και τοῦ Δημοκρατικοῦ Πολιτευματος.

7.—Θὰ πάρεις μιὰ οειρά μετρα γιὰ τὴν ἐνίσχυσιν τῶν παραγωγικῶν τάξεων ὅπως: ἱκανοποιητικές τιμές ἀσφαλείας τῶν ἀγροτικῶν προϊόντων και ἐξεύρεσις ἀγορῶν γιὰ τὴν συμπερῶσαν τοποθέτησιν αὐτῶν εἰς τὸ ἐξωτερικόν—παραγωγικά δάνεια στοὺς ἀγρότες και ἐπαγγελματίες—τιμοριθμικὸ μεροκάματο στοὺς ἐργάτες και λοιπὰς μισθωτοὺς—ἐλάττωσις τῶν ὑπέρογκων φορολογικῶν βαρῶν—χορηγησις κλήρων εἰς τοὺς ἀκτῆμονας κλπ.

Δ α ἰ τ ῆ ς Ἡ μ α θ ῖ α ς

Στὰ χέρια σου κρατᾶ τὴ ζωὴ σου και τὸ μέλλον τῶν παιδιῶν σου. Ἐχεις δὴν δύναμιν νὰ συντρέψῃς με τὴν ψηφο σου τὸν ὀλέθριον συναγεμῶ, τὸν βουκόλυκα αὐτόν. ποὺ γιὰ νὰ ζῆ ρουφᾶει τὸ αἷμα σου και τὸ αἷμα τῶν παιδιῶν σο

Λίγῃ ἄν ἔεις. Προχόρη με θάρρος ἐνωμένος στις γραμμές τῆς Δ. Ε. Σύντηψε τὸν μεταμφισμένον συναγεμικὸ τέρας και χάρισε τὴν χαρὰ και τὴν εὐτυχία στὸν τόπο μας.

Ἐμπρὸς γιὰ τὴν Νίκη και τὸν θρίαμβο τῆς Δ. Ε.

Ἐμπρὸς γιὰ τὴν Κύπρο και τὴν Ἑλλάδα.

## Ἡ ΗΡΟΪΚΗ ΝΑΟΥΣΑ & ΠΑΛΙΝ ΠΡΩΤΗ ΣΤΙΣ ΕΠΑΛΞΕΙΣ ΤΩΝ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ

Οι χρεωκοπιμένοι ἐρέδες, βλέποντας κάθε μέρα και πὸ πολὺ νὰ φεύγει τὸ ἔδαφος κάτω ἀπὸ τὰ πόδια τους και αἰσθανόμενοι σίγουρη τὴν καταστροφή τους στις ἐπικείμενες ἐκλογές, ποσχιζου νὰ κρατηθοῦν με ὁποῖδήποτε μέσα θεμιτὰ ἢ ἀθέμιτα.

Ἔτσι μάλιστα πληροφορήθηκαν τὸ γεγονός ὅτι και οἱ τρεῖς ὑποψήφιοι βουλευτῆς τῆς Δ. Ε. κατοικοῦν στὴ Βέροια τριβανε τὰ χέρια τους ἀπὸ λαρὰ. Κερδίσαμε τις ἐκλογές σκέφτηκαν.

Και ἄρχισαν νὰ προκαλοῦν τὸ μίσος τῶν Ναουσαίων κατὰ τὸν Βεροιωτῶν με ἀντικειμενικὸ σκοπὸ νὰ στρέψου τοὺς Ναουσαίους στὴν Καρασυναγεμική στρουγγα.

Γελάσθη-αν ὅμως οἱ κτρά! Ἀπὸ τὴν πρώτη στιγμή πῆσαν ἀπὸ τοὺς τίμιους Ναουσαίους τὴν ἀπάντησιν ποὺ τοὺς χρειάζονται.

Δὲν περνᾶ πια τὰ κόλπα σας τοὺς ἀπάντησαν. Δὲν πᾶνουν και οἱ σκουριασμένους τακτικὰ ἀντιλήψεις.

Ἐμεῖς οἱ Ναουσαῖοι, ὅπως και ἕλος ὁ Ἑλλη-ικὸς λαὸς ζητοῦμε ἀπὸ τοὺς ὑποψηφίους μας νὰ δουλέψου γιὰ τὴν ὁμολόγησιν, τὴν ἰσονομία, τὴν εἰρήνευσιν, τὴν ἀμνηστία τὴν, ἀνοδο τοῦ βιοτικοῦ ἐπιπέδου τοῦ λαοῦ και τὴν ἐξασφάλισιν δουλιῶς στοὺς ἐργαζόμενους.

Γιαυτὸ θὰ ψηφίσουμε, με περισσότερα φανατισμὸ τοὺς ὑποψηφίους τῆς ΔΕ, γιατί ἔτσι ψηφίζουμε ἐξωτερική Ἑλληνική Πολιτική, Ἐσωτερικὸ Δημοκρατικὸ Κᾶσεσιῶ, με καταργησι τῶν διοικητικῶν μέτρων ἐκτοπίσεων, ἀμνήστευσιν συναλλαγῆ με ὅλες τις χῶρες τοῦ κόσμου γιὰ νὰ πωληθοῦν σὲ καλῆς τιμῆς τὰ ἀγροτικά μας προϊόντα, ἀνδρῶσιν τῆς χώρας, Ἑθνική Τιμὴ και ἀξιοπρέπεια και ἡσπαντός Ἐνωσις τῆς Κύπρου με τὴν ὑπῆρκα Ἑλλάδα. Γιαυτὸ και θὰ μαυρίσ-ουμε τὸν μετεμφισμένον Καρασυναγεμῶ σας ποὺ μες κατὰ στρεψε και μες μετέτρεψε σὲ χῶρα ἀνέργων, ἀπόρων, μεταναστῶν και μες ἔκανε τὸ κλωτσσοκοφί τῶν κάθε εἰδους Μεντερέδων (Ζουρλοδῶν)  
Εὐγε Νάουσα

## ΠΗΓΑΝ ΓΙΑ ΜΑΛΛΙ ΚΑΙ ΒΓΗΚΑΝ ΚΟΥΡΕΜΕΝΟΙ

Τρομοκρα-ημένοι οἱ συναγεμικοὶ καταστραφεῖς ἀπὸ τὴν ἐνδύτητα, και τὸν ἐνθουσιασμὸ ποὺ κατέχει τὸν λαὸ τοῦ Νομοῦ μας γιὰ τὴν Δημοκρατική Πατριωτική Ἐνότητα τῆς Δ. Ε. ἔβαλαν σὲ ἐνέργεια τὰ μεγάλα τους μέσα γιὰ νὰ σπείρουν τὴν διχόνοια και τὴν τρομοκρατία στὸ λαὸ μας.

Προβλέψανε καταστροφῆς και ρημαβῖδ στὴν Ἑλλάδα, ἄν θὰ νικήσῃ ἡ Δ. Ε. Σείου τὸν κίνδυνον τοῦ Κομμουνισμοῦ.

Ἄνευρετικὰν συμμορφῆς. Ὑποδαυλίζου τὰ καλῆ πάθη και μίσῃ. Στέλνου ἀπειλητικές ἐπιστολές. Και σχεδιάζου νὰ κάνουν και ἄλλα πολλά... Ὅμως ὁ λαὸς μας δὲν εἶνει καμ-

## “ΟΤΑΝ Ο ΣΒΩΛΟΣ ΟΜΙΛΕΙ ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΣΙΩΠΟΥΝ”

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΙΛΟΣ

Και ἡμεῖς λέμε. Ὅταν ὁ κ. Σβῶλος ὁμιλῆ, οἱ θρασείες και ἀναιδεῖς βουβαίνονται.

Τὰ πεινοκαῦκλια τοῦ Καρασυναγεμῶ ποὺ γυρίζου στὰ χωριά κ.ι. προπαγανδίζου ὑπὲρ τοῦ ἀναγεῖου συνδυασμοῦ των, ἐπιτίθενται χωρὶς ἴχνος ντροπῆς και κατὰ τοῦ κ. Ἀλέξανδρου Σβῶλου ἡγήτου τοῦ τοῦ ΔΚΕΛ τὸν ὁποῖον κατηγοροῦν ὅτι ἔφυγε τὰ λεπτά τῆς ὑπηρετίας.

Μόνον πυρωμένοι ἀνθρωποι μπορεῖ νὰ κατηγορήσου τὸν ἡθικὸ γρανίτη κ. Σβῶλο και μάλιστα πὸ ἀκροατήριον φελλᾶχων.

Οἱ ἀγρότες μας ὅμως ποὺ γνώρισαν ἐμπράκτως τὸ νομοθετικὸν ἔργον τοῦ κ. Σβῶλου 1) Ἀπηλλᾶγησαν τῆς πληρωμῆς τῆς ἀξίας τοῦ γεωργικοῦ τῶν κλήρου, 2) Ἀπηλλᾶγησαν τῆς πληρωμῆς γιωμόρων τῶν κλήρων των τοῦ βάλτου και 3) χάρις στοὺς κοινοβουλευτικούς ἀγῶνες του πέτυχε νὰ συμπεριληφθῆ στὸ νέο Σύνταγμα ἡ διάταξη ποὺ ἐπέτρεπε τὴν ἀπαλλοτριῶσιν τῶν τοιφλικῶν, σὲ στιγμή ποὺ ὁ Συναγεμῶ μες με τοὺς ἀναξίους και ἐχθροὺς τοῦ λαοῦ βουλευτᾶς του ἀνεχώρησε τῆς αἰθούσης τῶν συνεδριάσεων τῆς βουλῆς, ἀρνηθεῖς νὰ ψηφίση τὴν ἀπαλλοτριῶσιν εἶναι εὐγνώμονες πρὸς τὸν κ. Σβῶλο τὸν ὁποῖον μετὰ Σεισμοῦ ἀναφέρου στὰ συζητήσεις των γιατί αὐτὸν διρείλου τὸ ξεσκλάβωμά των ἀπ’ τὰ χεῖρ.

Ἄν τὸ φιλαργουικὸν ἔργον τοῦ κ. Σβῶλου δὲν ὀλοκληρώθη ἀκόμη-τοῦτο ὁφείλεται στὴν παρέμβασι τοῦ ἀντεβνικοῦ Συναγεμῶ, ὁ ὁποῖος μετέβαλε τὸν ἀγρότη σὲ καματερά, με ἀποτέλεσμα νὰ ἐργάζεται και νὰ μὴ χορταίνῃ.

Τὴ σημερινὴ κατάσταση του ὁ ἀγρότης τὴν χρωσιὰ στὸ Συναγεμῶ και γιατί ὁ ἀγανάκτησις ζτου θὰ ἐκδηλωθῆ στις 19 Φεβρουαρίου διὰ τῆς ψηφο του ποὺ θὰ εἶναι θάψιμο βαθεία τοῦ Συναγεμῶ και τῶν ἀτίμων μεθῶδων του.

μιά σημασία στοῖ χρεωκοπιμένα αὐτὰ μέσα τοῦ μεταμφισμένον συναγεμῶ.

Ἐνωμένος και ἀπτόητος, ὀπερῆφανος και ἀγέρωχος, πυκνώνει πὸ πολὺ τις γραμμές τῆς Δ. Ε.

Ὁ λαὸς τοῦ Νομοῦ μας, ἀγρότες, ἐργάτες, ἐπαγγελματίες ἐμπορευόμενοι, ὑπάλληλοι ἀνδρες, γυναῖκες, νέοι και νέες, ποὺ τόσα δεινὰ δοκίμασε ἀ-

(Συνέχεια στὴ 2α Σελίδα)



# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ  
ΣΑΒΒΑΤΟΝ  
18  
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1956

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ  
Έτησια δρ. 25 Έξάμηνος 15  
Δήμων, Κοινωτ. Τραπεζών 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΗΓΗΤΟΡΟΣ

ΕΤΟΣ 10ον  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 273

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 1

## ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ

Όταν μια ιδέα γίνει πίστις στο λαό μεταβάλλεται σε δύναμη. Κι ο Έλληνας Λαός πίστευε και πιστεύει στα Δημοκρατικά Ιδεώδη, με θρησκευτική προσήλωση. Ο θεσμός αυτός ταυριάζει καλύτερα στο αγέρωχό του χαρακτήρα και στην υπερήφανη ψυχή του.

Πιστεύει στη Δημοκρατία την απηλλαγμένη από κάθε είδους βαρβαρότητες, αυτή που ανυψώνει το άτομο σαν μονάδα και το έθνος σαν σύνολο.

Στη Δημοκρατία που κάτω από την στέγη της δλοι οι πολίτες είναι ίσοι απέναντι στο Νόμο και έχουν τα ίδια δικαιώματα και τις ίδιες υποχρεώσεις στην πατρίδα. Που δεν διακρίνονται σαν εθνικόφρονες και μη. Άνσπα την δημοκρατία εκείνα που του εξασφαλίζει την ατομική του ελευθερία, την ελευθερία της σκέψης του, το άπαραβίαστον του φτωχικού του κοσμβίου και τις συνδικαλιστικές του ελευθερίες.

Σηχόθηκε πάντοτε και υίσηρη κάθε είδους «προστασία» που γίνεται σε βάρος της εθνικής τιμής και αξιοπρεπειας του.

Αναθεμάτισε και έθαψε πάντοτε μέσα στην ιερή του καταφρόνια όλους τους Έθους κατά καιρούς Κυβερνήτες που έδιναν αίτις να δεχθώ τόσες και τέτοιες ταπεινώσεις όπως τα τελευταία χρόνια, πρώτα σαν έθνος (οκανδαλώδεις έπεμβάσεις στην έσωτερική μας πολιτική ζωή έκ μετρος άλλσθνών, έτεροδικίες, γεγονότα Κωνσταντινουπόλεως, Συζυρνης, έντοφιασμός του Κυπριακού) και ύστερα σαν άτομα χωριστά (έκτοπσεις, φυλακίσεις, τυφεκισμός, διαμαρτυρίες, προσηλακισμοί, πιστοποιητικά κοινωνικών φρονημάτων).

Κάτω από την σημαία της Δημοκρατίας ένωμένος, ο Έλληνας Λαός έδωσε τις σκληρότερες μάχες και κέρδισε τις ωραιότερες Νίκες, γιατί η Πίστις του αόλη είνε άκατάλυτη.

Στη φορά του άμως προς την άνοδο και το μεγαλείο, οι άρνητες κάθε ώραιου, έβρισκαν, κάθε φορά και από μια μάσκα και ένα τρόπο για να του

γίνουινέμπόδιο. Πότε σαν Τεταρτοπουγουστιανοί, πότε σαν Κουτσλιγκ, σαν Συναγερμός και τώρα σαν ΓΡΕ του Κορραμανλή.

Όσες φορές πετύχαιναν στο σκοπό τους οι άρνητες, η αίτια ήταν πάντα μια και μοναδική: Η ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ.

Μόνο με διασπασμένες και χωρισμένες τις δυνάμεις του πάντα ο λαός έγινε έθραιο των τυχαρηστων πολιτικών που σαν σκοπό τους έχουν την έξυπνη-ρέτηση των συμπερόντων μιας κλίμας πλουτοκρατών ντόπιων και ξένων.

Το ίδιο προσπαθή να κάμη και τώρα ο Καραμανεγεμής. Τραμοκρατημένος από την μεγαλειώδη συσείρωση του Δημοκρατικού Λαού μέσα στη Δ.Ε και μη έχοντας να επιδείξη κανένα προοδευτικό έκλογικό πρόγραμμα έπιχειρεί-τελευταία προσπάθεια καταδικασμένη να άναζωποπυρώση τα παλαιά πόθη και μιση.

Προσπαθεί με βδελυρή τυμβορυχία να ξαναζωντανέψη μια έποχή σκοτεινή που περνά σαν μούρη οικία πάνω στην Ιστορία της Ελλάδας.

Μά δχι! Τα άπολοια σκέλεθρο του έμφυλιου πολέμου δεν θα βρικολοκιάσει. Ένωμένος ο Δημοκρατικός Λαός μέσα στις γραμμές της Δ.Ε θα γίνει το άδύσπαστο φράγμα για να φράξει το δόξμο στην όλθθριο συναγεμιά και θα ηροαιτεύσει την ησυχία του τόπου.

Τι 19η Φεβρουαρίου θα είνε η όμρφότερη ημέρα της μεταπολεμικής Ελλάδας.

Θά γίνει φωτεινός σταθμός που θα φωτίζει το δρόμο του Λαού προς την πρόοδο και εύτερηλα.

Όλος ο λαός θα δώσει τα χέρια πάνω από μιση και έχθρες και ένωμένος θα συντρίψει θα θάψει, την νεοσυναγεμιά μια για πάντα για να άπολλάξει τον τόπο από το φάσμα-φένος νέου διχασμού και ένωμένος και άδιάσπαστος θα χίσει μια Ελλάδα Δημοκρατικοποιημένη, μια Ελλάδα εύτυχημένη και χαρούμενη. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΟΦΗΝΤΣΗΣ

## ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΣΤΟ Π. ΣΚΥΛΙΤΣΙ!

Τό... βαρύ πυροβολικό των Καρασυναγερμικών κηράκων του διχασμού και της άποτελειας έβρασε και στο παληό Σκυλίτσι!

Τό «βήμα» παμχώρεται παρά του κ. Πυλωρόφ στο δικηγόρο κ. Ντίνω Δημητρουλόπουλο (τύπλα νάχει ο Νταντών) Μά έπιχειρήματα που κάνουν τους Σκυλιτσιώτες να σκάνε στα γέλια φτάνει στο κατακόρυφο του γεμάτου κομματική έμπάθεια και μισαλλόδοξία κρεσέντο του «Σκυλιτσιώτες! Πέστε μου στο θεό σας έχετε φάει ραδικία κι' αντίδια στο χωριό σας; Γιατί να μη περνάει το νερό από τα σέπια σας για να έχετε λαχανόφρα;»

Θ. Θεοδώριδης (άκροατή) χωράφια θέλουμε και δχι νερό, γιατί υπάρχει φόβος να πνιγοδνε νό παιδιά μας.

Κόκολο ο ρήτωρ. Στο βήμα ένέρχεται και ο δικηγόρος κ. Σύρμος. «Παιδιάκια μου να σας άναπτύξω το δρόμο του Χριστού και έν συνεχείτε άνέπιυξε (τό λέει ο λόγος) τό... καθιστώς της Σερβίας για να καταλήξη ζητω του Κορραμανλή!

Έσπασαν κέφ: τρικούβερτο σι δημοκρατικοί Σκυλιτσιώτες από το παραπάνω ντουέτο των τέως Στρατοδικών!

Στό παραπάνω πανηγύρι δεν παρέλειψε να... ένισχύση τους κ. κ. δικηγόρους του Συναγερμού και ο Βασίλης Μπαντής από το Κορμαχόρι. Τώρα τί ζητά ή άλεπού στο παζάρι, αυτό είνε άλλη παράγραφος.

Ό κ. Μπαντής έχει ένα άχι και έπρεπε να τό ξεράση.

(Συνέχεια στην 2α σελίδα)

## ΑΠΟ ΤΟ ΓΙΟΡΤΑΣΙ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ ΜΕ ΙΑΧΗ: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - ΑΜΝΗΣΤΕΙΑ Ο ΛΑΟΣ ΥΠΕΔΕΧΘΗ ΜΕ ΑΚΡΑΤΗΤΟ ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΜΟ ΤΟΝ ΑΡΧΗΓΟ ΤΗΣ Δ. Ε. κ. ΓΕΩΡΓΙΟΝ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Άν και καθημερινή ή δψις της Βεροίας με τον έρχομό του άρχηγού της Δ. Ε. είχε πάρει την δψις μεγάλης τελετής.

Νόμιζε κανείς πως ο Λαός γιόρταζε μια από τις μεγάλες του θρησκευτικές ή Έθνικές του ημέρες. Άπ' όλα τα σημεία ξεχώθηκε κατά ομάδες με κατεύθυνση την πλατεία Άγ. Άντωνίου που τα γραφεία της Δημοκρατικής Ένώσεως κι' άπ' ο που θα ηηλοούσε ο κ. Παπανδρέου. Ένας ζωντανός χείμαρρος είχε μεταβληθώ ή κεντρική άδός. Ένας χείμαρρος που κατέληγε σε μίαν άνθρωποθάλασα νεού, γέροι, γρηές, νέες, Άγρότες, Έργάτες, Έπαγγελματιες. Όλοι με τό χαμόγελο της αυτοπεπιθήσεως στα χείλη και την λάμψη του βροίου θριάμβου στα μάτια. Ποιοι είχανε βάλει κι' όλας τα γιορτινά τους!

Άθάνατε ρωμιέ, Πάντα θα δείχνης πόσο λίγο σ' ένιωσαν αυτοί που τόσο άψηχαλόγητα θέλησαν με την βία να ταπεινώσουν την άδαύλωτη ψυχή σου Πάντα θα τους θυμίζεις με τον τρόπο σου, το μοναδικό σου έτίνα τρόπο, πώς έξέρεις να άναγωνίσαι σαν τον Φοίνικα μεσα από τις στάχτες σου.

Και κινιόταν με άδημονία, κ: φρούσκωνε σαν άγριεμένη θάλασσα ή άνθρωποπλημύρα εκείνη.

Η προαιονή του Άρχηγού την ήλέκταζε. Δύο και δυόμηση ώρες έρθοσασια. Όλοι νοιώθανε την ιερότητα της στιγμής γιαυτό και δεν άδημονούσαν.

Μά ξεφονιά τα μάτια στράφηκαν σαν άποσύνθημα προς το μέρος του έρχομού. Μια μυριόστομη Ιαχή σκέπασε τον αθήρα Δη—μα—κρα—τι—α!

Ήταν τό έξασμα του Λαού.

Μέσα στη μαγική αυτή λέξη ό Λαός έκλειε εκείνη την στιγμή όλους τους πόθους και όλες τις μελλούμενες επιδιώξεις του. Ήταν εδχή μαζί και κατάρα Εύχη για τους φίλους και για τους έχθρους του κατάρρα.

Πλάτυνα τό νόημά της και συμβόλιζε με την Ιαχή του αό τη ότι θέλει να πάψει πιά να είνε ο «προστατευόμενος» των Μεγάλων και θέλει να γίνει νοι κακός στο σπίτι του. Να πάψει ή έτεροδικία που τον καταβάζει πιά κάτω κι' από τους μαύρους άποίκους.

Νά γίνει κύριος των τυχών του σεβαστός σταός φίλους και ύπολογισίμος στους έχθρους. Νά έχει αυτός τό Βετο στα Έ.

θνικά του ζητήματα και στις επιδιώξεις όπως είνε το Κυπριακό και ή φιλική ή έχθρική τοποθέτηση στην οικογένεια των Έθνών άναλόγως με τό συμφέροντά του.

Η λέξις Δημοκρατία που επαναλάμβανε με τόσο ένθουσιασμό διακόπτοντας τον κ. Παπανδρέου, ο παλαιός πολιμιστής δήλωνε πως δεν άνέχεται πιά να μπαίνει κάτω από την κρση του κάθε χωροφύλακα ή φιλοπατρίστου μόνο για τον λόγο ότι δεν ήταν συναγερμικός.

Τό ίδιο κι' ο έργάτης που είνε να ποδοπατοδνται όλες οι συνδικαλιστικές του ελευθερίες και που για να ζητήσει ένα μεροδούλι από κάπου έπρεπε να έχει «σημείωμα» της Άσφαλειας! άλιώς πέθενε στην κείνα.

Δημοκρατία φώναζε ή Μάνα γιατί όσο έβλεπε τον συναγερμό στην αρχή την μητρική της καρδιά την έσοφγγε ο φόβος ένός νέου αιματακυλισματος ή τό ξεφύτρωμα μιας νέας Κορέας. Τό ίδιο και ή ούζηγος και ή άδελφή.

Δημοκρατία και Άμνηστια ο άνδρας που ταλειορίθθηκε στις φυλακές και έξορίες γιατί ειχε την «άφέλεια να πιστέψη τον δάσκιλο που τούλγχε στο σκαλειό για «έρματολοούς» και «λέφτες» και μιμοδμενος έκείνους βγήκε στο βουνό να πολεμήσι τον κατακτητή της Πατρίδας του. Δημοκρατία κι' ά νεαρός που βλέπει να παίρνουν τό χρόνια με κλειστάς τους όρίζοντες για μελλαντική όημοσυρία.

Τέλος και ο Γεωργός που βλέπει τον κόπο του να έξανεμίζεται, τό προτόν του άπούλητα, τον έξευτελισμό της ένιστικοποίησης της παραγωγής του, που ένώ παράγει δικιά και τριδιπλα σε ποσότητα και σε ποιότητα προϊόντα μένη στην ίδια ή και πιά κάτω άκόμη έτό την προπολεμική βιοτική στάση.

Γιαυτό δεν θα ποροξενευθη κανείς άν τό πρωι της Κυριακής αντί για «καλήμέρα» χαιρετιοδνται με την λέξη «Δημοκρατία» σαν ένα νέο «Χριστός άυέστη».

ΕΡΓΑΤΗ μαύρο στο συνισγεμμό με όλοιαθήσεις μάσκα κι' άν παρουσιόζεται. Μαύρο στο συγκρότημα της ύλιγαρχίας που αδοπάτησε τό συνδικαλιστικά σου δικαιώματα και σε καταδικασε στην πείνα και την άφρανισμό.



Συνδρομαί  
Έτησια δρ. 25 Έξαμηνος δρ. 15  
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 101 Αριθ. φύλλου 274  
Τιμή φύλλου δρ. 1

## ΘΛΙΒΕΡΑΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ

Με θλίψη μας είδαμε ότι, το καλαμπόκι που μοιράσθηκε τελευταία στους βουνίσιους έδειξε το «θαύμα» του! Ο Καρασυναγερμάς παντού έπλειοψήφισεν. Έπειτα σου λένε πτή Σφηκιά ότι το καλαμπόκι το τρώνε τα γουόνια!

Όταν μιλάη η κοιλιά, φτυσκιωμένη μάλιστα και με μπομποτά, τέτοια παρηγοριά δέ πρέπει να μας ξαφνιαζούν. Τα άφεντικά που μας κυβερνούν, πάντοτε έποντάρισαν στην πείνα και στην χυνδεή άμύθια τηθ λαού. Όσο ή πείνα και ή άμάθεια θα μασιζήη το λαό τόπο και τα άφεντικά θα κατορθώνουν να τόν ξεγελούν με άχυρα και να του κλέβουν τη ψήφο

Νά γιατί χρειαζόμαστε σχολεία και δασκάλους πολλούς. Τη μόρφωση όμως του λαού τη τραβήθηκαν πάντοτε τα άφεντικά, γι' αυτό και στα σχολεία μας με 300 και 400 μαθητάς «διδάσκει» ένας δάσκαλος.

Νά κάνη τί; Νά μεταφέρει την άμάθεια με αντίλαϊκή άκρίβεια, από γενεά σε γενεά! Και αντί να βγάξη το Σχολείο ανθρώπους έλευθέρους, συνεχίζει να βγάξει δούλους που τρέμουν μπροστά στο όργανο και τα δεκανέα και επί πλέον ξεγελούνται μ' ένα τσουβάλι άχυρα, που τούς προσφέρει το άφεντικό με άντάλλαγμα την αναπαλλοτριώτο ιερά ψήφο τους και έτσι συνεχίζουν τη ζωή τους πλήρη στεργήσεων και ώφελήμου νύκτας.

Η διαπίστωση είναι θλιβερά, πλην όμως τραγική, για ένα φιλελεύθερο λαό, ως ο Έλληνικός, πραγματικός, οστις από 135 χρόνια έλευθέρως ζώη του, εξακολουθεί να είναι πεινασμένος και άγραμματος και ως εκ τούτου εύκολος λεία των κομπιναδόρων και πρώτη ύλη για τα σκλαβοπάζαρη της Βραζιλίας και της Αυστραλίας!

Όμως ή γενοκτονία αυτή που έπιμελώη προπαγανδίζει ή διεφθαρμένη άρχουσα τάξη των έμμεταλλευτών του Έλλ. Λαού, πρέπει να σταματήση και θά σταματήση.

Εύτυχώς υπάρχει μια τάξη ανθρώπων που προέχεται από τα σπλάχνα του περιφρονημένου αυτού λαού, ή οποία σκληρόν διεξάγει άγώνα ύπερ της υλικής και πνευματικής άνωσέως του. Της τάξεως αυτής μια μονάη πρωτοπόρα είναι και «ο Θαρραλέος» οστις σκληρά άγωνίζεται επί σειράν δέκα έτών, διά τόν ιερών αυτών σκοπόν. Και τη στιγμή αυτή της διεξαχθείσης εκλογικής μάχης διαπιστώνομεν με υπερηφάνειαν ότι οι άγώνες του πολλαπλώς ώφέλησαν τόν λαόν Βεροίας. Η ψηφοφορία του, κατά το πλειστον ποσοστόν υπήρξεν προΐόν της έλευθέρως και καθαράς κρίσεως του. ΕΥΓΕ ΤΟΥ.

Αν ή ψηφος του, τούτη τη στιγμή δεν έτελεσθήσεν χάρις στο καλπονοθευτικό νόμο της τάξεως του κεφαλαίου που κατείχε και κατέχει την έξουσία και τούς έκβιασμούς που ήσκησε, για να κρατηθή σ' αυτήν, ο άγών δεν πρόκειται να σταματήση, αλλά τούναντίον θα συνεχισθή έντονώτερος για τη πλήρη κατάκτηση της Δημοκρατίας και της κοινωνικής Δικαιοσύνης, στα πλαίσια της υλαίας θα δυνηθή και ο λαός να άπολαύση των αγαθών του συγχρόνου πολιτισμού. Της υλικής ευημερίας και της εαιμελημένης μορφώσεως του, άνευ των όποιών ή ζωή είναι άνώφελος.

## ΕΥΓΕ ΣΤΟ ΛΑΟ ΒΕΡΟΙΑΣ - ΝΑΟΥΣΗΣ

Πιστός στα δημοκρατικά του ιδεώδη, ο λαός Βεροίας—Ναούσης και παρά την έξυπολυθείσαν άγρίαν και μακάβριον πολεμικήν του Συναγερμού, κράτησε άφθορα τη σημαία της Δημοκρατίας ψηλά και ψήφισε τη δημοκρατική Ένωση.

Έκλεισε τ' ουτιά του όχι μόνο στα κηρύγματα μίσους και διχονοίας των έξάλλων κρητών του Συναγερμού, αλλά επί πλέον (το και σοβαρώτερον) έκλεισε και τα μάτια του στη συνθήκη του καταπονεσθέντος ψηφολήτου της Δ.Ε. στο όποιο σωματιόλη ήρθαν και δύο πολιτευταί πανθαυματολογούμενος, μειωμένης πολιτικής αξίας.

Παρά ταύτα ο λαός που επί 3-172 χρόνια ήνέχθη τη συν αγροτική κρισιάλη, ύφθλος της της μορφής, εις ένα σκοπό άπέβλεπε. Να ήσχη ή συν αγρομό και τας αίμας μεθόλους του. Όσον ήσχη το καλύτερο που τού προσετίθη τώρα και ήρέχη, κατά πολιτικήν άνάγκην, να ψηφισή με κλειστά μάτια και τούς δύο άνεπιθύμητους ύποψηφούς του, έπιφιλίσσεται να ήσκαθηρίση και με δαύτους τούς λογαριασμούς του, οστις έπιτελέμενος έκλογής και θά διεξυχθών με την άναλογική.

### Σπειριδικός Στίχος

## ΕΒΙΘΑ ΣΤΟΥΣ...ΝΙΚΗΤΑΣ

Έβιθη του κυρ Στάτικο μας και του Γεωμά Γιαννάκη που ήλπνησαν ως βουλευταί από βαθύ ναύακι.

Με τέτοια έπακείμενα γνωστά εκ των προτέρων με κέρως και ύπόληψη που άπαντες τη ξαίρουν

Μα; φέω ωων οι άρχηγοί των πολιτών κομμάτων και βουλευτάς τούς χόησαμε κλεισμένων των όμμάτων!

Ήταν και τούτο, φρε, γροπότεις το λαό Βεροίας, να χόηση δύο βουλευτάς, πασιγινωτής μωρίας!  
PANTAP

## ΑΥΤΟ ΜΑΣ ΕΛΕΙΠΕ

Μια δημοκρασία άδραμέτρων του Δήμου Βεροίας έξφησσε δικαιολογημένα τούς δημότις του, οι όποιοι και βερωτιώνται. Με παιδ δικαίωμα ο Δήμος θέλει να θέση φραγμάδες στην ύβρευση των δημοτιών του σε στιγμή που το όδραγαγελο ήγνε με φορολογία και εισφοράν πότιών; Νομίζομεν ότι ο Δήμος δεν πρέπει να θέση εμπόδια στην άπεριόριστο χρήση νεοσθ. αλλά να πλουτισή το όδραγαγελο του με όφθονο νερό της παρακειμένης πηγής Αλιγοτιά.

## Ο κ. ΑΛΕΞ. ΣΒΩΛΟΣ ΕΔΗΛΩΣΕΝ ΟΤΙ ΟΑΘΚΛΗΡΟΣ Η ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΦΕΡΕΙ ΤΗ ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΗΣ ΝΟΘΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΚΒΙΑΣΕΩΣ

Ο εκ των ήγετών του Δημοκρατικού Κόμματος κ. Σβώλος έδήλωσε τα έξής:

«Ολόκληρος ή διεξαγωγή των εκλογών ύπό της κομματικής κυβερνήσεως του κ. Καραμανλή φέρει την σφραγίδα της νοθείας και της έκβιασεως των συνειδησέων. Δέν είναι μόνον ο φαύλος εκλογικός νόμος που άπετέλεσε την προαγωγή των κομματικών συμφερόντων της κυβερνήσεως, δέν είναι μόνον το όργανο του ραδιοφώνου ως όργανο της κυβερνήσεως έκλογικής προπαγάνδας. Είναι και ή άνυπαρξία των υπηρεσιακών ύπουργών, εκ των όποιών μάλιστα ο ύπουργός των Έσωτερικών μάλλον κατηγορήθη από χόθως προκειμένου περί της άνακοινώσεως των εκλογικών άποτελεσμάτων. Και τέλος είναι ή μαγειρική των στρατιωτικών τμημάτων. Στοιχειώδες καθήκον μιας φιλευμνου κυβερνήσεως θά ήτα να μη λάβη καν ύπόψη της τα άποτελέσματα ούτων. Η άντιπολιτευσις πάντως θά είναι άδύνατον να πεισθή ότι είναι δυνατόν άνά πάσαν όριαν να άνακοινώσεται ειλικρινώς και νεμίμως εκ των τμημάτων τούτων νέου κυβερνητικά έδρα. Δι' ή και δέν άναγνωρίζει το άποτέλεσμα τούτου Αί χθεσινού εκλογαί ένθυμίσαν τας εκλογάς της εποχής του 1844' έπιστεύσαμεν ότι έκτοτε ή χώρα ειχε προσοδοσει. Αλλά ή Κυβέρνησις του νέου Συναγερμού άνέλαβε να διαλύση την πλάνην 'Η άντιπολιτευσις πρέπει να άρνηθή να παραδεχθή τοιαύτην νοθείαν. Είναι αξιοθαύμαστον ότι παρ' όλον τούτο ο λαός όχι μόνον δέν έχασε το ήθικόν του αλλά έδωκεν εις την δημοκρατικήν Ένωσιν έν τώ συνόλω μεγάλην αριθμητικήν πλειοψηφίαν έναντι της Ε.Ρ.Ε. Έκ της πλειοψηφίας τούτης έκρίθη ήδη ότι ή δημοκρατία υπερίσχυσε εις την Ελλάδα και ότι ο Συναγερμάς είναι έξ τσου καταδικασμένος εις άδοξον τέλος όπως και ο παλαιός. Διότι επί του ψεύδους ούδέποτε ιδρύονται βιώσιμοι καταστάσεις».

## ΑΝΑΓΚΗ Ν' ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΘΗ ΤΟ 'ΤΟΛ, ΕΛΛΑΣ

Μπαίνουμε στον έ.δ.ε. κατο χρόνο από θίου ή πόλις μας έπιερξήθη το μοναδικού της πάγκου, με τη τοποθέτησή της στην Έλληνα μεξ άθλίως παρ' άγκας (Τόλ) παρ' των Αγγλιών που σήμερα μετετρέπη σε εστιατόριον άξιοματικών.

Παρά τας συνεχείς διαμαρτυρίας του Τύπου Βεροίας ήσκαλουσεται άκόμη να στέκεται εμπόδιον στη ζωή της πόλης, ήεις έσφυκτικά λόγος της; έλλειψιως έτέρου χώρου διά την θερνήην άνταφυχήν του λαού της.

Όμως ή άφύρητος αυτή κατάσταση πρέπει να εκλειψη.

Χρέως βαρύν πέφτει εις τόν κ. Δήμαρχον Βεροίας όπως παρ' άδωση τε πάγκο Έλλης στην πόλη άμέσως.

Το όπάρχον Τόλ με και κατέστη άταρατήν στο Στρατό, να μεταφερθή άμέσως στο παραπλευρώς του ΟΤΕ ύπάρχον σκόπεδον του Δήμου. Με τη λύση ούτή, θά έλευθηθή το πάγκο, για να ήσκαβρη και κάλιν ή πόλις την άπολεσθείσαν Έλληνα και την μοναδική θερνή άπόλαυση της.

# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

**Η ΔΕΞΙΑ** λυσαλέαν κατέβαλεν προσπάθειαν να κρατηθῆ στήν ἐξουσία καί δυστυχῶς, χάρις στό καλπονοθευτικό νόμο καί τήν χθεσινή ἐκλογική παρωδία, τό πέτυχε μερικά, ἄν καί συνεχέντρωσε τὰ 45 οὐο τῶν ψήφων! Ὅπως ὅμως εἶναι γνωστό στό Δημοκρατικά πολιτεύματα κυβερνᾷ ἡ πλειοψηφία καί ὄχι ἡ μειοψηφία. Κάθε ἄλλη παρέκκλιση ὀποτελεῖ ἄρνησι τῆς Δημοκρατίας καί κίνδυνος κατά τῶν ἀτομικῶν ἐλευθεριῶν. Αὐτόν τόν κίνδυνον καλεῖται νά ἀντιμετωπίσῃ ὁ λαός, ἐντὸς καί ἐκτὸς τῆς Βουλῆς ἀξίῶν ὅπως τό ταχύτερον ἀπομακρυνθῆ τῆς ἐξουσίας ἡ κυβερνήσις τῆς μειοψηφίας καί ὀδηγηθῆ οὕτως στίς κάλπες με τήν ἀπλήν ἀναλογικὴν καί κυβερνήσιν ὑπηρεσιακὴν

**ΣΤΟ** φηροδέλιον τῆς ΔΕΣουμπεριελέφθη καί πέτυχεν στήν ἐκλογή ὁ ἐκλεκτός δικηγόρος τῆς πόλεως μας κ. Φιλοκτήμων Παπαδόπουλος τὸν ὁποῖον καί συγχάρημεν ἐγκάρδια. Ἐκλέγεσαι γιά πρώτη φορά βουλευτής. Δὲν ἀνερεῖται προσόντων καί ἐκπαιδευτικῶν Γνωστὸ ὁ λαός Βερούας πού τὸν τίμησε (καί μόνο αὐτὸν τίμησε μετ' τῆ ψήφου του, τοῦς ἄλλους τοῦς ἠγνόησε τελείως) ἔχει τὴν ἀξίωσι νά τοῦ ἐπιλύσῃ μερικὰ τῶν μεγάλων προβλημάτων πού τὸν ἀπασχολοῦν, καί πού οἱ προκατοχοὶ του τὰ ἀφῆκαν ἄλυτα. Ἡμεῖς μ' ἐυχάριστοι σὶὰ σημεῖωίωμε τὲς ἐπιτυχίας του.

**ΟΠΩΣ** τὸ προβλεψ με εἶσαι καί εἶναι. Ὁ πτωχὸς κατὰ τεσσάρους ἀπληγῆσι καί κάλπες καί ἀπ' αὐτῶν κάλπες ἀνεπλήθυσαν ἀποτέλεσμα τελείω. Διαφορετικὰ τῶν πολιτῶν. Τώρα πῶς συμβῆναι ὁ στρατιώτῃς νά βῆ ἀκρωτῆ ἀνεπιχειρήσιμη ἐκείνης τῶν πολιτῶν, πῶς εἶναι ἄλλη ἱστορία, γιά εἶναι ὁποῖον καί ἀκούσαμε κατὰ τὴν ψήφισιν τοῦ ἐκλογικοῦ Νόμου Δυστυχῶς οἱ ἐξ ἰδιοτελείας κινήσεντες συναγενησὶ καί μετ' νεομάν, ἔκανον τὸν κηρύσσον καί εἶσαι ὁ λαός τρέβη τῶμα τὰ μέτωπ του, μπροστά στήν ἀποκαλιψή πού τοῦ ἐπαφῆλῆεν ἡ ψήφος τοῦ στρατοῦ. Τὸ ἀποτέλεσμα τῶν πρῶτων νά μετ' νεομάνη πρῶτος κινήσις γιά τὸ μέλλον. Ὁ στρατιώτης πού ζεῖ κάτω ἀπ' τὴν ἐκροσὴ τῶν ἀναισθησῶν του εἶναι ἡ δύνωσι νά δρῇ σὴ ἀντικεινῶς ἐλευθέρωσι. Αὐτὸ μὲς τὸ ἐβεβαίωσεν ἡ τελειωσὶ ἐκλογὴ μὲ καί ἡμῶν τῶν ἡμεῖς ΔΕΑ

**ΣΤΟ** τῆς συναγενησὶ καὶ βουλευτικῆ κ. Μητρο Χατζηδημητρίου πού ἔχουσι τὴν ἐκλογικὴ μάχη καί εἶσαι θὰ ὑποχωρηθῆ τῶρα ἀπὸ τοῦ ἀεραπλάσιου, πού συνήθως ἔχουσι χρῆσι, σὶὰ ἀποτάσσουσι τὰς δια του στήν Ἀθήνα, νά χρησιμοποιεῖ τὰ πόδια του χαρῶν

μεῖνα ζευγέρι «σαρούχι» τελευτηνίσις νά ὑποδοχθῆσι σὶὰ ἀνέβασμα τῶν σκαλιῶν τοῦ Δικαστηρίου.

**ΨΗΦΙΣΑΝ** 16. Ἐλαβον ΔΕ 2 καί Καραμανλῆς 14. Ἔσαι ψήφισαν οἱ ἐκ Πρεσβείτης στρατιῶτες τῆς Μεραρχίας μας. Πρέπει νά εἶχαν μεγάλη ψυχικὴ ἀνταρξή, οἱ δύο στρατιῶτες γιά νά ἀποκελεύσων ἐξοίσει τῆς γενικῆς ταρξίας. (λέει νά ἦταν τέτοια ἡ διαφῶτισι αὐτοῦς πού δὲν εἶχαν ΔΕΑ, γιά λίγη παικίλις) Ποῖος λοιπὸν μπορεί ν' ἀμφισβῆσῃ ὅτι, εἰ στρατιῶτες δὲν ψήφισαν ἀνεπηρόαστα; Ὅστε μ' αὐτὸ τὸ ἀποτέλεσμα (μασκαρλίσι) θὰ κυβερνηθῆ ἡ Ἑλλάδα μας; Ταλζίπορε Ἑλλ. Λαέ, εἰ σὺ μελε νά πύθης. Ὁ στρατιῶτῃς (τὰ παιδιὰ σου) νά σοῦ ἀνατρέψων τὸ ἀποτέλεσμα τῆς ψήφου σου!

**ΣΤΑ** μάτια τῶν πολιτισμένων ἔθνων, ὁ Σουαγερμὸς μὲς ἐξημελίσις σὶὰν Ἑθνος, πέρα γιά πέρα. Σὶὰν Κράτος δὲ ὁ Καραμανιγερμὸς μὲς ἐγελοιστοῖσεν ἐπικινδυνῶς, μετ' τῆς νόθης ἐκλογῆς πού προπαρεσκεύεσαι. Ὁ λαός πού ὑπέσθη καί τις δύο αὐτῆς ταπεινώσεις, ὑποκεινῆται τῶν ἰδίων ἀνθρώπων, περὶ νά πῶσι τὰ μέτρα του πρὸς προστασίαν τῆς ἐθνικῆς του ἀξιοπρεπείας, ἀξίῶν καί διὰ συλλληθησῶν ἀκόμη ὅπως ἀποπεριφθῆ ἡ κυβερνήσις τῆς μειοψηφίας καί διενεργησῶν νῆσι ἐκλογαί με ἀναλογικὴν

**ΣΤΟΙΣ** φίλους μας πού ἐξεπλάγησαν γὰρ δὲν εἶδαν ὑποψήφισι τῆς Δ. Ε. καί τὰ διευθυντῆ μας κ. ΗΛΙΑ ΝΟΒΑ πού ἐπισημῶν δὲκα εἶσαν σὶὰ τῆς σὶα τῆς ἀρροσῆς πρῶτα τῆς τῶν

Λαοῦ καί τῶν ἐλευθεριῶν του, δίδουμε τὴν ἐξῆς ἀπάντησι. Τὰ Δημοκρατικά Κόμματα ὑποχρῶθησαν ἐκ τῆς ἀνάγκης νά συμπεριβῶν. Ἔσαι αἱ θέσεις τῶν ὑποψηφῶν των στένεψαν. Κατόπιν τούτου ἔπραξε νά ὑποχωρήσων σὶὰς ἀξιώσεις των ἐκεῖνοι πού πρῶτοι διεῖδον τὴν ἀνάγκη τῆς συνενώσεως τῶν κινήσων. Ὅπως δὲ εἶναι γνωστὸν σὶὰς συμπεριλαμβῶν ὑποχωρῶν εἰ γενεναίσι. Αὐτὸ συνέβη καί σὶὰ τὴν περίπτωσι μας. Πρὸς χάριν τοῦ κοινῶ ἀγῶνος ὑπεχώρησαν τὸ ΔΚΕΑ καί ὁ κ. Νόβας καί εἶσαι χεῖρα στήν καί βγήσαν βουλευταὶ οἱ δύο χρεωκοπημένοι.

**ΣΤΟ** ἀρρέτιο Τμήμα τῆς Οἴκον Ἐφορείας Βερούας ἐκπερῶν πολλῆς αἰτήσεσι συμπελιτῶν, δι' ὅν ὑποδεικνύονται ἀνταλλάξιμα οἰκόπεδα, οἰκῆματα καί ἀγροὶ τῶν ὁποῖων καί ζητοῦν ν' ἀγνωρισθῶν κῶρισι, συμφῶτως τῶ νόμῳ. Ἡ ἀθρία αὐτῆ ἀναγγελία ἀνταλλάξιμων, πρέπει νά κινήσῃ τὸ ἐνδιαφέρον τοῦ κ. Γεφῶν καί νά καταρξισῇ συνεργεῖον ὅστε νά ἐλέγξῃ ἀδαιτησῶς τὴν νομιμότητι τῶν κατόχων ἰδιοκτησίαν σὶὰ Βερούα διέτι ὡς μας; κατηγγέλιθη, σὶα βίβλις, πολλοὶ κῶιοχοὶ ἀκινήσων σὶὰ Βερούα δὲ ὁ δυνήσων ν' ἀποδείξων τὴ νομιμότητι τῆς κατοχῆς των, διὰ τὴ τῶν ἀγῶν καί εἶσαι εἶ ἀνταλλάξιμων. Ἔσαι ὁ κ. Ἐφῶρος σὶὰ προσηρξιστὴ καλῆ πρῶτα σὶὰ Κράτος, γιά τὸ ἴπυσι ἐχρησιστῆ καταβάλλει προσπάσισα, πρὸς ἐξοικονομῶν σὶα πέρων.

**ΜΗΝΩΣ** τελευτῆ πρῶτα σὶὰ τῆς πρῶτα σὶὰ διδουκυκίας τῆς Γ τάξεως τοῦ Α! Δημοτικοῦ σχολείου καί τούτου; «Ποῖον Κόμμα ψήφισαν οἱ γονεῖς σας; Ὁ Καραμανλῆς εἶναι ὁ μόνος χριστιανὸς ἀνθρώπος εἰ ἄλλοι εἶναι ἐγκληματῆσι καί ἤθεσαν νά καταστρέψων τὴν Ἑλλάδα. Ἡ Βερούα ἐγκληματῆσι πού ψήφισε τοῦς ἐγκληματῆσι. Σὶὰ μάθημα δὲ τῆς Γεωγραφίας προσεφώνησεν μαθητρίαν τῆς μετ' ὄνομα «Παυλῶν» καί τούτου διὰ τὴ μὲρξῆ εἰ σὶ δηλώσει σὶὰ δασκῆλα δὲ οἱ γονεῖς τῆς ψήφισαν Παπανδρέου. Ἔσαι σὶα «διδάξαι» δὲ δασκῆλα εἶσαι γαμμῆνα σὶὰ γῶν ἔργισι εἶσαι ἔργα Παπα-

Ἀριθ. 13234. Περιλήψις προγράμματος πλειστηρισμοῦ ἀκινήτων.

Ὁ Συμβολαιογράφος καί κῶριχος Βερούας Ἀντώνιος Σαρρηκωστῆς.

Δηλοκῶν, δὲ Τῆ ἐπ. σπεῖσει τοῦ Θεοδώρου Οἰκονόμου κατοικοῦ Βερούας, δικαιοῦμένου λαμβάνειν παρα τοῦ Σωτηρίου Γεωργίου Καρακῶβ κατοικοῦ Θεσσαλονίκης, συνάμει τῆς ὀπ' ἀριθμὸν 460) 1953 ἀποτάσσου τοῦ Δικαστηρίου τῶν ἐν Βερούα Πρωτοδικῶν, δραχμὰς ἐπὶ χιλιάδας (7.000) νομιμῶτως ἀχρῆς ἐξαφῆσεως ἀρχαιοπονηθείσα ἐπιταγή, ἑλευθῶν ἐκτεθῆ εἰς ἀναγκαστικὸν πλειστηρισμὸν ἐν ὧν μὲν ἡ τοῦ νομίμου ἀναπληρωτοῦ μου τὴν ἐκαστῆν ἔκτην (26) Φεβρουαρίου 1956 ἔτους ἡμέραν κυριακὴν ἀπὸ τῆς 10ης πρὸ μεσημβρίας ὄρας μεχρι τῆς 12 μεσημβρινῆς, ἐν Βερούα ἔδρα τοῦ Δήμου καί Εἰρηνοδικίου Βερούας καί ἔξωθεν τοῦ παρὰ τῆ Πλατεῖα ἁγίου Αυτωνίου καί ἐπὶ τῆς δευῆς Κωνσταντίνου τοῦ Ἐλευθῶου τοῦ καφεταίου τῶν κληρονομῶν Ἰωάννου Καρλῶν ἡ καιροῦ μὴ ἐπιτρέποντας αὐτῶν συνήθη τόπω τῶν πλειστηρισμῶν τὸ δὲ τῆς ὀπ' ἀριθμὸν 1043) 1955 ἔτους ἐκθέσειως κατασῆσεως τοῦ Δικαστικοῦ κλητῆρος τῶν ἐν Βερούα Πρωτοδικῶν Ἀθανασίου Φαρμάκη, κατὰσχῆδεν ἐπιμάχων ἀγροῦ ἐκ κτηνῶν καὶ βεκαθῶν ἐνθάδε κειμένων ἐν τῆ κτηματικῆ περιόχῃ τοῦ χωρίου Διαβατῆ τοῦ Εἰρηνοδικίου Βερούας καί ἐδρῆσῶν ἐν τῆ τῆς τῶν πλεισῶν τοῦ ἀγροῦ τῆς Καρακῶβ συναρῶν ὅπως γυρῶν μετ' ἡμέρας ἀγῶνι μετ' ἀγροτικῶν δρόμων ἰδίου κτήματος κατασκευῶν πρὸς κῶριον Σευδομῶντος καί μετ' αἰκίον Σωτηρίου Καρακῶβου, μετὰ τοῦ ἐν αὐτῶ ἐδρῆσῶν κῶριον κῶριον 15-4. Ὅς πρῶτη προσφορά ὄρισθη ὀπὸ τοῦ ἐπισπεῖδοντος τὸ πῶσον τῶν δραχμῶν 8.000 ἡ κατακῶριως γενῆσεται εἰς τὸν τὸ πλείστον προσφέροντα συμφῶνας τὸ Νέμα, ὁπορεῶν ἡ κατασῆσε τὸ ἐκπερῶν ἡμεῖς εἰς τὸ Δημοτικὸν Ταμεῖον, ἄλλως ἐνεργηθῆσεται κατ' αὐτὸ τοῦ δὲ ἐξῆδων τοῦ ἀναπληρωσῶντος. Τὸ φερέγγυον τῶν πλεισῶν εἶναι τῆς ἀπολύτου κῶριως μου. Τὸ κῶριως εἰ κῶριως καί τὰ τοσῆσι τοῦ συμβολαιογράφου Βερούας τῶν τελευτησῶν ὑπερβατισῆν. Ἐνεῖται ἐν Βερούα σήμερον τὴν δεκάτην 10 Φεβρουαρίου χιλιοσῶν ἐνετακοσιστῶ πενήκαστοδ ἔκτου 1956 ἔτους ἡμέραν Παρασκευῆν καί ἐν τῶ συμβολαιογραφείῳ μου κειμένον ἐν τῆ ἐνταῦθα καί ἐπὶ τῆς δευῆς Κωνσταντίνου τοῦ Ἐλευθῶου τοῦ Δικαστηρίου κληρονομῶν Ἰωάννου Καυτίου καί πρὸς βεβαίωσιν ὑπεγράφη παρ' ἐμοῦ τοῦ συμβολαιογράφου ἐσφραγισθῆ.

Ὁ Συμβολαιογράφος Ἀντώνιος Σαρρηκωστῆς.

γῶν—Καραμανλῆ. Σὶὰ γῶν πού εἶ Συναγερμὸς διεφθῆσε τοῦς πάντας καί τὰ πάντα, θὰ ἦταν ἀνόητο νά παραδῶσθῶμε δὲ οἱ δασκῆλαὶ θὰ ἐφευγαν τοῦ κανόνος.

**ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ**  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ  
Στὸ Καλλιτεχνικὸν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ  
**ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**  
Κίττωσι Ἀθηνῶν. ΣΜΥΡΝΗ ΒΕΡΟΥΑ—Τηλ. 4-02

## ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝ, ΑΣΦΑΛΙΣΩΝ ΥΠΟΚΥΜΑ ΒΕΡΟΥΑΣ

Προκήρυξις Διαγωνισμοῦ διὰ τὴν ἀνάβῆσιν χορηγιστῶν δημοτελειῶν. Τὸ Ἰδρυμα ΙΚΑ Βερούας προκηρξισε μεθοδικὸν διαγωνισμὸν διὰ τὴν ἀνάβῆσιν χορηγιστῶν δημοτελειῶν εἰς τὸς ἡσολισμένους αὐτοῦ. Ὁ Διαγωνισμὸς θὰ διενεργηθῆ τὴν 21ην Μαρτίου 1956 ἐν Βερούα καί ἐν τῶς Γραφεῖσι τοῦ ΙΚΑ, εἰς ἡ ἐνταῖς νά ἀνευδῶνται οἱ ἐνδιαφερόμενοι διὰ περισσοτέρας πληροφορίας. Ἐκ τοῦ Ἰδρυματος ΙΚΑ Βερούας

## ΠΑΙΔΟΠΟΛΙΣ «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» ΒΕΡΟΥΑΣ

**ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ**  
Ἡ Παιδοπολις «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» Βερούας προκηρξισε μεθοδικὸν διαγωνισμὸν διὰ τὴν προμήθειαν τῶν κατωθῶν εἰδῶν.  
1) Χιλίων διακοσίων (1200) ἀκάδων ἐλαιολάδου δέξῶντος εἰς ἡ μείζονας τῶν (3) βαθμῶν.  
2) Ἐνετακοσίων (300) ἀκάδων ἑλακῶρος ψιλῆς Ἀμερικῆς.  
3) Χιλίων διακοσίων (1200) ἀκάδων φασολίων μεγάλου μεγέθους.  
4) Χιλίων ὀκτακοσίων (800) ἀκάδων πάπυρος πράσιου Ἀποιότητος περιεκτικότητος εἰς λίτρας 640, καί  
5) Χιλίων διακοσίων (1200) ἀκάδων ἄρῶνης ἐγκωρίου γλασῶ.

Ὁ Διαγωνισμὸς θὰ διενεργηθῆ τὴν 21ην Φεβρουαρίου 1956 ἡμέραν Τρίτην καί ὄραν 11-12 π.μ. ἐν Βερούα καί εἰς τὸ καφεταῖον τοῦ Ἐμμανουὴλ Σάχη παρατελειῶς Ἐθνικῆς Τραπέζης καί Ἀθηνῶν. Καταθετῆ ἐγγύησις διὰ τὴν συμμετοχῆν εἰς τὸν διαγωνισμὸν δραχμῶν πέντε χιλιάδων (5000) εἰς μετρητῶ ἡ ἐγγυητικὴν ἐπιστολὴν ἀγνωρισμένης Τραπέζης. Οἱ βροὶ εἶσαι κατατεθειμένοι εἰς τὸ ἐν Βερούα Ἰδρυμα τῆς Ἐθνικῆς Τραπέζης τῆς Ἑλλάδος καί Ἀθηνῶν Ἀ.Ε. καί ἐν Θεσῶνικῃ εἰς τὸ Γραφεῖον τῆς Παιδοπολιῶς «ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ» (δῶς 26ης Ὀκτωβρίου) ἐνθα οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νά λαμβῶσων γῶν σὶα κατὰ τὰς ἐργασίωσις ἡμέρας καί ὄρας. Ἐν Καλῇ Παναγίᾳ τῆς 19-2-56 Ὁ Οἰκονομικὸς Σύμβουλος Γ. ΠΑΠΑΓΩΑΝΝΟΥ

## Ἡ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ ΤΗΣ ΒΛΑΗΝΙΔΟΣ

Ἐκυκλοφόρησε εἰς ὄλην τὴν Ἑλλάδα τὸ 1ον καί 2ον τεῦχος τοῦ βιβλίου «Ἡ Ἐγκυκλοπαίδεια τῆς Ἑλληνίδος» καί θὰ διαλουβῆναι εἰς 4 τεύχος μετ' ἐξοικονομῶν ἀλφεισῶν καὶ εὐρησῶν. Ἰατρικῆν Οἰκογενετικῶν, Δαιτητικῶν, Μαγειρικῶν, Ζαχαρολασικῶν, Γυναικεῖα προβλήματα. Πρακτικῆς γῶσεως τοῦ παιτοῦ, Κοινωνικῆ συμπεριφορῆς, ὀδηγῶν κουλῆς κλπ.

Συνετιχῆ ἀπὸ Ἐπιτροπῆ Ἐπιστημονικῶν καί εἰδικῶν καί εἶσαι ἀπαραίτητο γῶν κατὰ σῆτι, γῶν κατὰ Ἑλληνίδου.

## ΔΙΑ ΤΩΝ κ. ΔΗΜΑΡΧΩΝ

Ὁ Δῆμος Βερούας ἐπεβλήθη πρὸς τερῶσις διπλῆσι γῶν νά χορηγιστῆ πῶλη ἑνα εὐρησῶν ἄρῶν, ὅστε νά διερῶνται εὐχερῶς τὰ αὐτοκίνητα. Νά ἐξασκολυθῶν δῶσις νά χορηγισθῶν τὸ καλῆν ὄνομα τῆς Κεντρικῆς ἀγορῆς ἐνθα, ἐκτῆς τῆς ἀγορῆς ἀκόμης πού δημοσουργῶν, συνέβησαν καί π.λλὰ δυστυχῆματα, τῶν ἡ π.λλὰ ἀδιοφθῶν τῶν ὑπευθῶν γῶν τῆ ζῶη τῶν πολιτῶν